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COMUNE DI SAN GIOVANNI LA PUNTA
PROVINCIA DI CATANIA
Repertorio n. 10
Del 22/11/2018
* * * *

Contratto d’appalto relativo al servizio di spazzamento, raccolta e trasporto dei rifiuti solidi urbani differenziati e indifferenziati, compresi quelli assimilati, ed altri servizi di igiene pubblica, per l’ARO di San Giovanni la Punta . Durata del servizio: anni 7 (sette) - GIG: 6451974161.

* * * * *

REPUBBLICA  ITALIANA - REGIONE  SICILIANA

L’anno 2018 il giorno 22 del  mese di Novembre, nella sede Comunale e davanti a me Dott.ssa Natalia Torre, Segretario Comunale, autorizzato a rogare i contratti in forma Pubblica Amministrativa in favore del Comune di San Giovanni La Punta, ai sensi dell’art.97, comma 4 lett. c) del Testo Unico delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. n.267 del 18 Agosto 2000, sono comparsi:
1) L’incaricato delle funzioni dirigenziali ECA - Dott. Domenico Moschetto, nato xxxxxxxxxxxxxxxxxx, Codice Fiscale: xxxxxxxxxxxxxxxxx, il quale dichiara di intervenire in nome, per conto e nell’interesse dell’Ente che rappresenta, C.F. N° 00453970873 che in prosieguo sarà indicato con la dizione "Comune";
2) La Sig.ra xxxxxxxxxxxxxxxxxx, nata xxxxxxxxxxxxxxxxxx, , Codice Fiscale: xxxxxxxxxxxxxxxxxx, residente a xxxxxxxxxxxxxxxxxx, n°xxxx, documento di riconoscimento carta d’identità n. xxxxxxxxxxxxxxxxxx, rilasciata in data xxxxxxxxx dal Comune di xxxxxxxxxxxxxxxxxx,  la quale in questo atto interviene in qualità di Amministratore Unico, legale Rappresentante e Socio Titolare del xxxxxxxxxxx del capitale sociale della Società Dusty s.r.l.”, P.IVA: 03386300879, con sede legale in Catania, Via Alfredo Agosta n°123 - C.da Torre Allegra Zona Industriale, che in prosieguo sarà indicata con la dizione “Società”; 
Le parti come sopra costituite, della cui identità  personale, io Segretario Comunale sono certo, rinunciano col mio consenso all'assistenza dei testimoni e mi richiedono quest'atto per la migliore comprensione del quale, 
SI PREMETTE


Che il presente Contratto contiene le condizioni contrattuali e le modalità di svolgimento del servizio di “spazzamento, raccolta e trasporto dei rifiuti solidi urbani differenziati e indifferenziati, compresi quelli assimilati, ed altri servizi di igiene pubblica. Durata del servizio anni 7 (sette) - GIG: 6451974161”, per l’ARO di San Giovanni la Punta”, tenuto conto :
· delle specificità del territorio interessato;

· delle caratteristiche previste per l’organizzazione della gestione, e comunque del rispetto di quanto prescritto: 

· dalla normativa statale e regionale di riferimento, in particolare dal D. Lgs. n° 152/2006 “Codice unico dell’ambiente”;

· dal D. Lgs n° 163/2006 “Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle Direttive 2004/17/CE e 2004/17/CE” come recepita con modifiche ed integrazioni dalla L.R. n° 12/2011 “Disciplina dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture. Recepimento del decreto legislativo 12 aprile 2006 n. 163 e successive modifiche ed integrazioni e del D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 e successive modifiche ed integrazioni” e dal D.P.R.S. n. 13 del 31 gennaio 2012 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Regione Sicilia, Parte Prima, n. 7 del 17 febbraio 12; 
· dal D. Lgs n° 50/2016 e s.m.i.;

· dal D.P.R. n° 207/2010 “Regolamento di esecuzione ed attuazione del D. Lgs. 163/2010”;

· dalla L.R. n. 9/2010 e ss.mm.ii. “Gestione integrata dei rifiuti e bonifica dei siti inquinati”;

· dalle Linee di indirizzo per l’attuazione dell’art.5 comma 2-ter della L.R. n 9/2010;

· dal Piano Regionale dei rifiuti solidi urbani;

· dal Piano di Intervento dell’ARO approvato dall’Assessorato Regionale dell’Energia e dei Servizi di pubblica utilità con provvedimento n°  976 del  27/06/2014;

· dai Contratti Collettivi Nazionali del Lavoro.

Che il servizio, nello spirito della Direttiva Comunitaria 2008/98/CE dovrà essere svolto ed organizzato prioritariamente con l’obiettivo di innalzare le percentuali di raccolta differenziata e consentire di raggiungere e/o superare gli obiettivi di base prefissati dalla suddetta norma. L’esecuzione del servizio è soggetta all’osservanza del capitolato Speciale Appalto, del Disciplinare di Gara, nonché dalle norme contenute:
· nelle Leggi, Regolamenti, disposizioni e circolari governative, prefettizie, regionali, comunali e di ogni altra autorità legalmente riconosciuta, che comunque abbiano attinenza con l’appalto in oggetto siano esse in vigore all’atto dell’offerta, siano esse sopravvenute durante il corso dell’erogazione del servizio.


Che la sottoscrizione del presente atto da parte della Società equivale a dichiarazione di perfetta conoscenza delle suddette norme e di incondizionata accettazione. La Società dichiara di avere ottenuto tutte le eventuali autorizzazioni, presso le competenti autorità, necessarie all’espletamento del servizio oggetto del Capitolato Speciale di Appalto, non assumendo il Comune alcuna responsabilità al riguardo.

Le premesse al presente contratto, gli atti e i documenti richiamati, ancorché non materialmente allegati, costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto.

Che con Determinazione Dirigenziale n.8/ECA del 24/02/2016, Reg. Gen. n. 229 del 17/03/2016, si è determinato tra l’altro di :


“ 1) Approvare, a seguito dell’esame effettuato dall’UREGA, il Bando di gara, il Disciplinare e il Capitolato Speciale d’Appalto per l’affidamento del servizio di “Spazzamento, raccolta e trasporto dei rifiuti solidi urbani differenziati e indifferenziati, compresi quelli assimilati, ed altri servizi di igiene pubblica all’interno dell’ARO di San Giovanni la Punta, GIG: 6451974161”, per la durata di anni sette e per l’importo complessivo di  €.15.512.141,61 (oltre IVA) dei quali €. 143.630,97 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso, finanziato con fondi del Bilancio Comunale”;

“ 2) Dare atto che in esecuzione dell’art. 47, comma 20, L.R. 28 Gennaio 2014, n. 5 la gara sarà espletata dall’Ufficio Regionale Gare (UREGA), Sez. Prov.le di Catania, previa verifica del bando di gara ai sensi dell’art.16 del DPR n.13/2012, mentre l’affidamento di che trattasi, si procederà ai sensi dell’art.3, c.37 e artt. 54 e 55 Decreto Legislativo n.163/2006 e s.m.i., con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art.83 D.Lgs. 163/2006 e s.m.i”;

“ 3) Trasmettere la determinazione con gli allegati all’UREGA, Sezione  Provinciale di Catania per l’espletamento della gara di appalto e, per conoscenza all’assessorato Reg.le Energia dipartimento acqua e rifiuti”.


Che con Determinazione Dirigenziale n.44/ECA del 30/08/2017, Reg. Gen. n. 632 del 04/09/2017, si determinato tra l’altro di:


“ 1) Approvare i verbali della Commissione di gara per il servizio di spazzamento, raccolta e trasporto dei rifiuti solidi urbani differenziati e indifferenziati, compresi quelli assimilati, ed altri servizi di igiene pubblica all’interno dell’ARO di San Giovanni la Punta, GIG: 6451974161, trasmessi alla stazione appaltante , dal Servizio provinciale UREGA di Catania con nota prot. 156089 del 26/07/2017, ritirati dall’Ente in data 08/08/2017 ed allegati alla presente determinazione”;
“ 2) Aggiudicare in via provvisoria, il servizio di spazzamento, raccolta e trasporto dei rifiuti solidi urbani differenziati e indifferenziati, compresi quelli assimilati, ed altri servizi di igiene pubblica all’interno dell’ARO di San Giovanni la Punta, GIG: 6451974161 al raggruppamento temporaneo di imprese (R.T.I.) EF Servizi ecologici srl, con sede Misterbianco – c.da Albani s.n. e GV Servizi Ambientali, con sede in Misterbianco, Via Fratelli Cairoli n.46, per anni sette e per  un importo complessivo di €. 14.400.294,46968, al netto della percentuale del 6,3000 sul prezzo posta a base di gara, e per un punteggio complessivo di 87,0579, così come da verbale n. 18 del 26 Maggio 2017, oltre ad  €.143.630,97 per oneri della sicurezza e quindi per un importo contrattuale di  €. 14.543.925,43968”;
“ 3) Dare atto che la spesa complessiva di €. 14.543.925,43968, compresivi degli oneri per la sicurezza ed iva inclusa, trova copertura ex art.1 comma 654 I. n. 147 del 2013, secondo le imputazioni di cui al piano di intervento per il servizio di raccolta e smaltimento e differenzazione dei rifiuti solidi urbani adottato con Delibera di Consiglio Comunale n.45 del 23/10/2014 ed approvato dall’Assessorato Regionale dell’Energia e dei Servizi di Pubblica Utilità in data 27/07/2015 con DDG n.1122”;
“ 4) Dare atto che l’aggiudicazione definitiva è subordinata, ai sensi dell’art. 32, comma 7 del D.Lgs. 50/2016 all’esito dei controlli relativi al possesso dei requisiti generali di partecipazione di cui all’art. 80 del D.lvo  n. 50 del 2016”.


Che con Determinazione Dirigenziale n.13/ECA del 08/03/2018, Reg. Gen. n. 194 del 13/03/2018, a seguito dell’esito negativo dei controlli relativi al possesso dei requisiti di ordine generale, si è determinato tra l’altro di:


“ 1) Confermare la Determinazione Dirigenziale n. 44/ECA del 30/08/2017, nella parte in cui si approvano i verbali della Commissione di gara celebrata dall’UREGA per l’affidamento dell’appalto in oggetto”;

“ 2) Disporre la revoca dell’aggiudicazione provvisoria dell’appalto in oggetto disposta in favore del Raggruppamento Temporaneo di Imprese (R.T.I.) EF Servizi ecologici srl e GV Servizi Ambientali con Determinazione Dirigenziale n.44/ECA del 30/08/2017, Reg. Gen. n. 632 del 04/09/2017”; 


“ 3) Procedere alla contestuale aggiudicazione dell’appalto, in via definitiva ed efficace, alla Ditta seconda classificata Dusty srl con sede in Catania  in Via Alfredo Agosta n°123 - C.da Torre Allegra Zona Industriale, al prezzo offerto dalla stessa in sede di gara pari ad €.15.124.950,48 per anni sette , corrispondente  al ribasso percentuale del 1,5848% sul prezzo posto a base di gara, giusto verbale n.18 del 26/05/2017, oltre ad €.143.630,97 per oneri di sicurezza e quindi per un importo complessivo contrattuale di €. 15.268.581,45”. 

Che con Attestazione prot. 24584 del 24/07/2018, l’incaricato delle funzioni dirigenziali ECA, ha attestato: “che a seguito dell’esito positivo della verifica dei requisiti dichiarati in sede di gara, l’aggiudicazione definitiva dell’affidamento dell’appalto in oggetto, disposta con determinazione dirigenziale n.213/ECA del 08/03/2018 e Reg. Gen. n. 194 del 13/03/2018, alla Società Dusty srl, è divenuta efficace”.


Che la suddetta attestazione è stata ulteriormente integrata con atto prot. n.3595 del 06/11/2018. 

Si da atto che in data 21.07.2016, presso la Prefettura di Catania è stato sottoscritto il Protocollo d’Intesa, in materia di concessioni ed appalti pubblici di lavori, forniture, servizi , ai sensi del D.Lgs. n.50 del 18 Aprile 2016;

PREMESSO QUANTO SOPRA

Le parti, previa conferma della narrativa che precede, che dichiarano parte integrante e sostanziale del presente contratto, convengono e stipulano quanto segue:

Art.1) OGGETTO DELL’APPALTO
Il Comune  rappresentato come sopra affida, alla Società innanzi indicata, che accetta, il servizio di “spazzamento, raccolta e trasporto dei rifiuti solidi urbani differenziati e indifferenziati, compresi quelli assimilati, ed altri servizi di igiene pubblica. per l’ARO di San Giovanni la Punta” così come meglio specificato nel Capitolato Speciale d’Appalto, negli elaborati  tecnici  ed economici dell’Offerta  presentata in sede di gara che sono parte integrante e sostanziale del presente atto ed elencati all’art.19. 
Art.2) DESCRIZIONE DEL SERVIZO
Il servizio affidato consiste nell’esecuzione e prestazione di tutte quelle misure necessarie alla realizzazione di quanto forma oggetto dell’appalto secondo le specifiche e le modalità previste dagli art. 3, 4 e 5 dell’allegato Capitolato Speciale d’Appalto e dall’Offerta Tecnica presentata in sede di gara allegati al presente atto per farne parte integrante e sostanziale.

Art.3) CORRISPETTIVO E DURATA DELL’APPALTO

L’importo complessivo settennale del presente contratto è di €.15.268.581,45  così distinto:  €. 15.124.950,48 per il servizio al netto del ribasso offerto in sede di gara oltre €. 143.630,97 per oneri di sicurezza. L’importo complessivo di cui sopra è da ritenersi comprensivo di tutte le spese connesse all’erogazione del servizio, incluse quelle necessarie per il reperimento degli strumenti e materiale di supporto. Il costo di conferimento dei rifiuti indifferenziati agli impianti di smaltimento finale e il costo di conferimento delle frazioni differenziate agli impianti sono a carico dell’ARO San Giovanni la Punta. I proventi derivanti dai rifiuti differenziati, conferiti in forza delle convenzioni sottoscritte tra il Comune ed i Consorzi di filiera, spettano all’ Aro di San Giovanni La Punta.
La durata dell’appalto è stabilita in anni 7 (sette) con decorrenza dalla data di inizio effettivo del servizio affidato, così come meglio specificato all'art. 7 del Capitolato Speciale d’Appalto.
Il Comune, a completamento del primo triennio e qualora sia accertato dallo stesso che a livello nazionale o regionale il costo medio applicato a parità di prestazioni sia inferiore per non meno del 5% rispetto a quello offerto dall’affidatario, potrà recedere dal contratto di appalto, salvo che l’affidatario non dichiari la propria disponibilità ad adeguare il corrispettivo alle sopravvenute condizioni finanziare. 
Tutti i servizi oggetto del presente capitolato generale sono servizi pubblici essenziali e costituiscono attività di pubblico interesse. La loro erogazione, anche in forza del principio di continuità, non può essere sospesa o abbandonata per nessun motivo, salvo comprovati casi di forza maggiore. E’ vietato il rinnovo tacito del contratto.

Art.4) SUBAPPALTO 
La Società ha dichiarato in sede di gara che ai sensi dell’art.118 del D.L.gs. n. 163/2006, intende eventualmente concedere in subappalto tutti i servizi previsti nell’offerta non oltre il limite legale del 30% (trenta per cento) dell’importo complessivo del contratto d’appalto.
Non sarà autorizzato l’affidamento in subappalto ad imprese che, singolarmente, possiedono i requisiti economici e tecnici che sono stati richiesti per partecipare alla gara.
L’affidamento in subappalto sarà subordinato alle condizioni indicate nel disciplinare di gara alla voce subappalto, integrate dalle condizioni previste dall’art.105 del Decreto Legislativo 50/2016, in quanto applicabili ratione temporis.
Art.5 ) OBBLIGHI DELL’APPALTATORE
La Società si obbliga ad osservare le prescrizioni di cui all’art. 12 del Capitolato Speciale d’Appalto.
Art. 6 ) FATTURAZIONE E PAGAMENTI
Le fatturazioni e i pagamenti avverranno con le modalità di cui all’art. 13 del Capitolato d’Appalto. L’importo delle fatture verrà corrisposto secondo la normativa vigente in materia secondo quanto previsto dall’art. 4 del D. Lgs. n°231/2002 e bonificato su apposito conto corrente dedicato, secondo quanto previsto dall’art. 3 della legge n.136/2010 e ss.mm.ii., al fine di poter assolvere agli obblighi sulla tracciabilità dei movimenti finanziari. I pagamenti, previa verifica della documentazione attestante la regolarità contributiva (DURC) ai sensi dell’art. 5, comma 2, L. n. 82/1994, nonché previa verifica delle inadempienze esattoriali ai sensi del D.M.  40/2008, verranno liquidati a presentazione di fattura, a seguito di accertamento da parte del Comune della regolarità e congruità delle prestazioni fornite, applicando eventuali penali stabiliti da contratto. Qualora la Società risulti inadempiente con il versamento dei contributi previdenziali e assistenziali, nonché delle retribuzioni correnti dovute al personale impiegato nella prestazione del servizio appaltato, il Comune procederà alla sospensione dei pagamenti delle fatture ed assegnerà un termine non superiore ai trenta giorni entro il quale il gestore dovrà procedere a regolarizzare tali adempimenti. 

Il pagamento delle fatture da parte del Comune sarà effettuato ad avvenuta regolarizzazione comprovata da idonea documentazione. 
La Società non potrà eccepire al Comune alcun diritto a titolo di risarcimento danni o interessi per detta sospensione dei pagamenti della fatture. Qualora la Società non adempia nel termine prescritto a regolarizzare la propria posizione il Comune potrà procedere alla risoluzione del contratto d’appalto.
Per quanto sopra la Società è tenuta a trasmettere le fatture unicamente in forma elettronica ai sensi del  Decreto Ministeriale n. 55 del 3 Aprile 2013 (Circolare n.1 del 09/03/2015 del MEF e Dipartimento Funzione Pubblica Presidenza del Consiglio dei Ministri), pertanto, con riferimento al presente atto si riportano le informazioni che devono essere indicate in via obbligatoria nelle fatture elettroniche nello specifico: Codice Univoco Ufficio – 7Q4P6V - Codice Fiscale :00453970873 – Numero repertorio atto e  codice identificativo gara CIG 6451974161.

Art.7) TRACCIABILITA’ DEI PAGAMENTI – CONTROLLI ANTIMAFIA

In applicazione della Legge n°136/2010 e ss.mm.ii. “Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia” l’appaltatore è tenuto ad assolvere a tutti gli obblighi previsti dall’art. 3 della citata legge al fine di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi all’appalto in questione.

In particolare tutti i movimenti finanziari relativi al presente appalto dovranno essere registrati su conti correnti bancari postali, accesi presso banche o presso la Società Poste Italiana SpA, dedicati, anche in via non esclusiva alla commessa, e dovranno essere effettuati esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale, ovvero con altri strumenti di incasso o di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni, che dovranno riportare, in relazione a ciascuna variazione, il codice identificativo gara (CIG). Il mancato utilizzo del bonifico bancario o postale ovvero degli altri strumenti idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni costituirà causa di risoluzione del contratto. La Società ha comunicato le coordinate bancarie del conto corrente sul quale l’Amministrazione Appaltante farà confluire tutte le somme relative al servizio di che trattasi, nello specifico presso la Banca FIDEURAM SPA – Agenzia di Milano, Corso di Porta Romana n.18, codice IBAN IT 10 E 03296 01601 000067153686 intestato alla Società  “Dusty s.r.l.”. 
Art.8) PENALITA’

Qualora, per negligenza imputabile alla Società, non siano rispettati i termini di espletamento della prestazione di erogazione del servizio e/o il servizio sia reso in misura inferiore a quanto pattuito e/o ovvero semplicemente difforme rispetto alle condizioni di aggiudicazione e contrattuali, il Comune comminerà le penalità stabilite nell’art. 15 del Capitolato Speciale d’Appalto. 

Art.9) CAUZIONE E GARANZIE 

A garanzia di tutte le obbligazioni derivanti dal presente contratto, la Società ha costituito la cauzione definitiva fino alla concorrenza di €.763.430,00 mediante polizza fidejussoria n°A20181508701093148 stipulata in data 24/09/2018 emessa da ARGOGLOBAL SE, con sede legale Aragon Business Cetre – Dragonara Road – STJ 3140 St Julians/Malta. La suddetta  polizza Fidejussioria è stata calcolata nella misura del 10% dell’importo contrattuale e con il beneficio riduttivo del 50%, in quanto la Società in possesso della Certificazione di conformità alla norma UNI EN ISO 9001:2015 n.3156, rilasciate dall’Organismo di Certificazione  “CERTIQUALITY”, valida fino al 05/06/2019. La Società per qualsiasi danno causato a persone o beni in dipendenza di fatti o circostanze riconducibili all’espletamento del servizio, nonché in dipendenza di fatti o circostanze derivanti da omissioni, negligenze o altre inadempienze ad esso riferibili nonché  per danni arrecati a terzi da mezzi ed attrezzature utilizzate per l’espletamento del servizio, in dipendenza di atti vandalici, eventi calamitosi, etc, ha prodotto copia conforme della polizza RCT/RCO n°00212732300443 (Polizza della Società), stipulata con la Società di Assicurazioni Cattolica, Agenzia di Catania cod. ag.002 127, in data 21/11/2017 valida fino al 31/12/2018. La Società a copertura del rischio da responsabilità civile per danni ambientali prodotti durante lo svolgimento delle attività affidate, ha prodotto altresì, per una copertura assicurativa pari al 10% dell’importo contrattuale, la polizza assicurativa n°00212732300472  stipulata con la Società di Assicurazioni Cattolica, Agenzia di Catania cod. ag.002 127, in data 02/10/2018 valida fino al 01/10/2019. La Società, si impegna allo scadere delle suddette polizze RCT/RCO n.00212732300443 e n.00212732300472 , di rinnovare le stesse per tutta la durata del servizio di che trattasi e di trasmettere al Comune le relative quietanze.

Art.10 ) REVISIONE 

Il canone annuo di aggiudicazione dei servizi oggetto del presente appalto, così come l’elenco dei prezzi offerti con costi unitari (costo personale, nolo, orario, mezzi, ecc.) sono assoggettati alla revisione periodica del prezzo a seguito dell’inflazione.

La quantificazione degli importi revisionati dovuti è effettuata:

·  Per il 60% dell’importo del canone, secondo le variazioni del costo del personale rilevata da FISE – ASSOAMBIENTE, sulla base della contrattazione nazionale; 

· Per il 30% dell’importo del canone, secondo le variazioni dell’indice NIC dei trasporti depurato della componente “carburanti e lubrificanti”

ossia costituito dalla combinazione ponderale delle voci “ISTAT”:

070201 – Acquisto pezzi di ricambio;

070203 – Manutenzioni e riparazioni mezzi di trasporto;

070204 – Altre servizi relativi ai mezzi di trasporto;
·  Per il 10% dell’importo del canone, secondo le variazioni della componente “carburanti e lubrificanti” dell’indice NIC dei trasporti, ossia della voce 0702002 delle rilevazioni ISTAT.

Si procederà alla revisione a partire dal primo giorno dell’anno successivo alla data di avvio del servizio.
Art.11) VARIAZIONI QUALI – QUANTITATIVE DEL SERVIZIO
Per tutta la durata dell’appalto il Comune può richiedere la variazione delle modalità di esecuzione dei servizi previsti e/o l’integrazione o la modifica degli stessi per:

· adeguamento a disposizioni obbligatorie di Legge e/o regolamentari eventualmente emanate e/o adottate durante il corso di validità del contratto di appalto;

· successive necessità e/o esigenze di razionalizzazione e/o estensione dei servizi;

· sperimentazione e ricerca.

La società potrà, inoltre, proporre al Comune, che si riserva comunque ogni decisione al riguardo, variazioni delle modalità esecutive dei servizi stessi, purché finalizzate alla loro razionalizzazione ed al loro miglioramento. I corrispettivi conseguenti alle variazioni quali-quantitative saranno determinati applicando le quotazioni offerte in gara dal gestore nello specifico Elenco Prezzi (che dovranno fare, comunque riferimento al ribasso offerto in sede di gara) ovvero, qualora si ravvisi la necessità di definire nuovi prezzi, sulla base dei costi di una dettagliata analisi di mercato condotta con principi analoghi a quelli che hanno determinato i prezzi contrattuali e concordata fra le parti. Qualora, a seguito di approvazione e/o modifiche del Piano di Ambito della S.R.R. cui il Comune appartiene, si rendesse necessario adeguare il Piano di Intervento dell’A.R.O. posto a base di gara, che comporta refluenze sull’organizzazione del servizio appaltato, il Comune potrà procedere a rinegoziare il presente contratto di appalto. In tale ipotesi quest’ultima comunicherà il proprio intendimento alla rinegoziazione del contratto in essere, indicando le variazioni sul servizio e, contestualmente, indicando il nuovo corrispettivo determinato applicando le voci di Elenco Prezzi originario o, in assenza di voce di costo, facendo ricorso ad opportune voci di analisi; a detto corrispettivo sarà applicato il ribasso offerto in sede di gara. Qualora si verificassero modifiche in ordine alla localizzazione degli impianti di destinazione per i rifiuti differenziati e/o indifferenziati rispetto a quelle indicate dal Comune nel Piano di Intervento, che comportino variazioni di distanze, i relativi maggiori o minori costi saranno determinati applicando il parametro di riferimento pari a € 0,15 per ogni tonnellata e per ogni chilometro; a detto corrispettivo sarà applicato il ribasso offerto in sede di gara.

Art.12) CARATTERE DEL SERVIZIO

Le attività del presente appalto costituiscono servizio pubblico essenziale per la collettività amministrata dal comune in ragione delle Norme di Attuazione dell’art. 117 lettera p) della Costituzione, così come ribadito dall’art. 4 della L.R. n° 9/2010. Pertanto il servizio non potrà essere interrotto per cause dipendenti dalla Società.  In caso di scioperi o cause di forza maggiore dovranno comunque essere assicurati i servizi essenziali.

Art.13) RISOLUZIONE

Il presente contratto di appalto potrà essere risolto di diritto ai sensi dell’art.1456 cod. civ., previa dichiarazione da comunicarsi alla Società con raccomandata a/r o tramite posta elettronica certificata, nei seguenti casi:

· qualora a carico della Società venga adottata una misura interdittiva dall’Autorità Prefettizia ovvero il Prefetto fornisca informazione antimafia ex art. 1 septies Decreto Legge 6 settembre 1982, n.629 e ss.mm.ii. e Decreto Legislativo 6 settembre 2011, n.159. 

· mancata assunzione del servizio da parte della Società entro la data stabilita effettiva;

· in caso di arbitrario abbandono o sospensione del servizio non dipendente da scioperi e/o altre cause di forza maggiore;

· qualora l’appaltatore si sia reso o si renda colpevole di frode, grave negligenza e grave inadempienza nell’esecuzione degli obblighi contrattuali;

· sentenza dichiarativa di fallimento, sentenza di ammissione alla procedura di concordato preventivo, sentenza di ammissione alla procedura di liquidazione coatta amministrativa, cessazione dell’attività commerciale;
· qualora la Società non costituisca adeguato autoparco  e non provveda sostanzialmente per le attrezzature di materiali previsti a suo carico secondo quanto dichiarato nel progetto offerta;

· sospensione o cancellazione della Ditta dall’Albo Nazionale dei Gestori Ambientali, ex art. 212 del D. Lgs. n° 152/2006 e D.M. n° 406/98;

· qualora venga accertato da parte del Direttore dell’esecuzione del contratto che la ditta, pur avendo ricevuto i regolari e dovuti compensi per i servizi resi fino al mese antecedente a quello di pagamento, non paghi regolarmente la retribuzione dei lavoratori entro il giorno 15 del mese successivo;

· mancata reintegrazione della cauzione eventualmente escussa entro il termine di 10 (dieci) giorni dal ricevimento della relativa richiesta da parte del comune, ai sensi del successivo articolo “Cauzioni”;

· impedimento manifesto da parte del gestore dell’esercizio dei poteri di controllo dell’ ARO.

In tutti i predetti casi di risoluzione il Comune ha diritto di ritenere la cauzione definitiva, per quanto di rispettiva competenza, ove essa non sia stata ancora restituita, e/o di applicare una penale equivalente, fatto salvo comunque il diritto al risarcimento del maggior danno nei confronti della Società. Nei casi sopra citati il contratto si risolve di diritto nel momento in cui il Comune comunica alla Società, a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno o tramite posta elettronica certificata, che intende avvalersi della clausola risolutiva espressa ed è efficace dal momento in cui risulta pervenuta alla Società stessa. 
Nei casi sopra citati il Comune  farà pervenire alla Società apposita comunicazione scritta contenente intimazione ad adempiere a regola d’arte la prestazione entro sette giorni naturali consecutivi. Decorso detto termine senza che la Società abbia adempiuto secondo le modalità previste dal Capitolato, il contratto si intende risolto di diritto. In caso di risoluzione del contratto, alla Società spetterà il pagamento delle prestazioni svolte fino al momento dello scioglimento del contratto, dedotte le eventuali penali.
Sia il Comune sia la Società potranno richiedere la risoluzione del contratto in caso di sopravvenuta impossibilità a eseguire il contratto stesso, in conseguenza di causa non imputabile ad alcuna delle parti, in base all’art. 1672 del codice civile.
In seguito alla risoluzione del contratto per inadempimenti contrattuali imputabili alla Società la Stazione Appaltante potrà procedere all’affidamento del servizio ad altra impresa.

Art.14) RECESSO

Il Comune ha diritto di recedere dal presente contratto d’appalto con effetto immediato e mediante semplice comunicazione scritta da inviarsi alla Società, nei casi di giusta causa; ove per giusta causa si intende, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo:

· la perdita in capo al gestore dei requisiti minimi richiesti per l’affidamento di forniture ed appalti di servizi pubblici e, comunque, di quelli previsti dal bando di gara e dal disciplinare di gara;

· la condanna, con sentenza passata in giudicato, di taluno dei componenti l’organo di amministrazione o dell’amministratore delegato del gestore per delitti contro la pubblica amministrazione, l’ordine pubblico, la fede pubblica o il patrimonio, ovvero qualora i medesimi siano assoggettati alle misure previste dalla normativa antimafia;

· mutamenti di carattere organizzativo della Stazione appaltante comune, quali, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, accorpamento o soppressione o trasferimento di uffici o accorpamento o soppressione del comune.

Dalla data di efficacia del recesso, la Società dovrà cessare tutte le prestazioni contrattuali. In caso di recesso del Comune , la Società ha diritto al pagamento delle prestazioni eseguite, purché correttamente ed a regola d’arte, rinunciando espressamente, ora per allora, a qualsiasi ulteriore eventuale pretesa anche di natura risarcitoria ed a ogni ulteriore compenso o indennizzo e/o rimborso delle spese, anche in deroga a quanto previsto dall’articolo 1671 cod. civ..
Art.15) CONTROLLO CONDOTTA DEL SERVIZIO 

Il Comune verificherà l'esecuzione del servizio oggetto del presente contratto e qualora venissero riscontrate deficienze o inadempienze da parte della Società, si riserva il diritto di sospendere il pagamento delle fatture e eventualmente di risolvere il contratto nel rispetto delle modalità e dei termini previsti negli articoli del Capitolato Speciale d’Appalto. 
In caso di disservizi e di eventuali inadempienze contrattuali, il comune provvederà alla contestazione ed alla eventuale applicazione delle penali o di altri provvedimenti previsti dal CSA. Le disposizioni saranno trasmesse a mezzo posta elettronica certificata.
 I servizi contrattualmente previsti che la Società non potesse eseguire per cause di forza maggiore saranno proporzionalmente quantificati e dedotti in sede di liquidazione dei corrispettivi
Il Comune  si riserva la facoltà di disporre, anche senza preavviso, pesate campione degli automezzi utilizzati per i servizi.

Art.16) SERVIZIO O FORNITURE OCCASIONALI 

Il Comune si riserva la facoltà di affidare “in economia” servizi o forniture complementari o nuovi, nel rispetto della normativa vigente.

Art.17) FORO COMPETENTE

Per qualsivoglia controversia che dovesse insorgere tra le parti contraenti sarà competente, in via esclusiva, l’Autorità Giudiziaria del Foro di Catania.

Art.18) CODICE DI COMPORTAMENTO, INCOMPATIBILITA’E 
           TRATTAMENTO DATI
La Società, con la sottoscrizione del presente atto, attesta, ai sensi dell’art.53, comma 16 ter del D.Lgs. 165/2001, di non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e comunque di non aver attribuito incarichi ad ex dipendenti che hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto delle pubbliche amministrazioni per il triennio successivo alla cessazione del rapporto. La Società si obbliga, nell’esecuzione dell’appalto, al rispetto degli obblighi previsti nel Codice dei Dipendenti Pubblici approvato con D.P.R. n. 62/2013, e di quelli previsti nel Codice di Comportamento del Comune di San Giovanni la Punta approvato con Delibera di Giunta Comunale n.125 del 30/12/2013, per quanto compatibili con il servizio e l’attività svolta. A tal fine si dà atto che il Comune ha consegnato alla Società , ai sensi dell’art.17 del D.P.R. n..62/2013, copia dei suddetti codici per una sua più completa e piena  conoscenza. La violazione degli obblighi di comportamento comporterà per il Comune la facoltà di risolvere il contratto, qualora in ragione della gravità o della reiterazione, la stessa sia ritenuta grave. La Società si impegna , altresì, a rispettare quanto previsto dalla normativa sul trattamento dei dati personali di cui al  D.Lgs. 196/2003 e s.m.i. e ulteriori provvedimenti in materia. Il Comune tratta i dati  forniti in occasione della sottoscrizione del presente atto per gli adempimenti degli obblighi legali ad esso connessi nonché per fini di studio e statistici. Per quanto non espressamente previsto nel presente contratto si rinvia al Capitolato Speciale d’Appalto, all’Offerta tecnica ai relativi elaborati presentati in sede di gara dalla Società, nonché  alle norme vigenti in materia di servizi ed altre disposizioni in materia di garanzie contrattuali e forme di sicurezza.
Art.19) MODALITA’ E REGISTRAZIONE DEL CONTRATTO  

Tutte le spese relative al presente contratto (bolli, copie, registrazioni, diritti, ecc.), nessuna esclusa ed eccettuata, restano a totale carico della Società, senza diritto di rivalsa. L’imposta di bollo e di Registrazione sono assolte con le modalità telematiche, ai sensi del D.M. 22 Febbraio 2007 mediante modello Unico informatico. Per il presente contratto si richiede la registrazione in misura fissa - parte 1^ - del D.P.R. n.131/1986. 
Le parti si danno inoltre reciprocamente atto che il presente contratto viene stipulato conformemente a quanto disposto dall’art.32, comma 14, del Codice dei Contratti Pubblici D.Lgs. n.50/2016. Le parti dichiarano altresì di conoscere integralmente tutti gli allegati del presente atto rinunciando alla lettura sia di quelli materialmente allegati sullo stesso supporto ai sensi dell’ art.23 del D.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e ss.mm..ii., sia di quelli che, pur costituendo parte integrante e sostanziale del presente contratto non vengono materialmente allegati allo stesso e restano in atti. Nello specifico:

· Si allegano al presente atto, bollati nelle modalità di legge, i seguenti documenti, che si intendono integralmente richiamati e allegati sullo stesso supporto ai sensi dell’art.23 del D.lgs. n.82/2005 e ss. mm. ii,
1) Capitolato Speciale d’Appalto (pagine a video n.38);

2) Disciplinare (pagine a video n.40);

3)  Offerta Economica della Società prestata in sede di gara  (pagine a video n.2 );

4) Elenco elaborati progettuali - Relazione Tecnica composta da (pagine a video n.1 ): 
(1) Presentazione Azienda (pagine a video n.16)
(2) Relazione Tecnica (pagine a video n.53 );

(3) Piano esecutivo settimanale Organizzazione dei Servizi (pagine a video n.6);

(4) Cronoprogramma Piano di Comunicazione (pagine a video n.35;)

(5) Grafiche Piano di Comunicazione (pagine a video n.17);
(6) Obbiettivo 65% Guida alla differenziata (pag. a video n.36);
(7) Obbiettivo 65% Guida insegnamenti (pagine a video n.12);
(8) Dizionario Rifiuti (pag. a video n.11 );
(9) Customer Satisfaction (pag. a video n.16 );
(10) Piano di Sicurezza (pagine a video n.25 );
(11) Codice Comportamentale (pagine a video n.6 );
(12) Schede tecniche Automezzi (pagine a video n.55 );
(13) Schede tecniche attrezzature(pagine a video n.90 );
5) Polizza fidejussoria n.A20181508701093148 (pagine a video n. 7);

6) Polizza Assicurazione RCT/RCO n.00212732300443 e relativa Dichiarazione Sostitutiva dell’Atto di Notorietà (pag. a video n.28);

7) Polizza di Assicurazione per danni ambientali  n.00212732300472  (pagine a video n.27);

· Costituiscono parte integrante e sostanziale del presente contratto, ancorchè non allegati, che si intendono integralmente richiamati, i sotto elencati documenti, il Segretario Generale dà atto che vengono siglati dai Signori contraenti, nello specifico:
N.13 Tavole Techiche (facenti parte dell’offerta tecnica);

Richiesto, io Segretario Comunale Ufficiale Rogante, ho ricevuto questo atto, redatto da persona di mia fiducia mediante strumenti informatici, in formato elettronico non in contrasto con l’ordinamento giuridico, su 20 (venti) pagine a video e di n. 7 (sette) allegati per un complessivo di pagine a video di n. 541 (cinquecentoquarantuno), del quale ho dato lettura alle parti che lo approvano dichiarandolo conforme alle loro volontà e con me, in mia presenza, lo sottoscrivono con modalità digitale ai sensi dell’art.1, comma1, lettera s) del D.Lgs. 7 Marzo 2005, n.82 Codice dell’Amministrazione Digitale (CAD), con le modifiche e le integrazioni di cui al D.Lgs. 26 Agosto 2016, n.179.
Per la Società il Legale Rappresentante Sig.ra xxxxxxxxxxxxxxxxxx,  (firmato digitalmente)
L’incaricato delle funzioni dirigenziali ECA - Dott. Domenico Moschetto  (firmato digitalmente)

Il Segretario Comunale Dott.ssa  Natalia Torre (firmato digitalmente)
Io sottoscritta, Segretario Comunale, attesto che i certificati di firma utilizzati dalle parti sono validi e conformi al disposto dall’art1, comma 1, del D.Lgs.7 Marzo 2005, n.82 Codice dell’Amministrazione Digitale (CAD) e con le modifiche e le integrazioni di cui al D.Lgs. 26 Agosto 2016, n.179 e ss.mm.ii..
Il Segretario Comunale Dott.ssa Natalia Torre (firmato digitalmente)







[Atto stipulato in formato elettronico sottoscritto dalle parti digitalmente]
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